



## Совет Безопасности

Пятьдесят девятый год

**5097**-е заседание

Четверг, 9 декабря 2004 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

*Предварительный отчет*

*Председатель:* г-н Баали ..... (Алжир)

*Члены:*

Ангола .....	г-н Лукаш
Бенин .....	г-н Зенсу
Бразилия .....	г-н Валли
Чили .....	г-н Андерейя
Китай .....	г-н Ли Сун
Франция .....	г-н де ла Саблиер
Германия .....	г-н Траутвайн
Пакистан .....	г-н Акрам
Филиппины .....	г-н Баха
Румыния .....	г-н Думитру
Российская Федерация .....	г-н Денисов
Испания .....	г-н Коломина
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	сэр Эмир Джоунз Парри
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Ростю

### Повестка дня

Нераспространение оружия массового уничтожения

Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), от 8 декабря 2004 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2004/958)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room C-154A).

04-64021 (R)

**\* 0464021 \***

*Заседание открывается в 10 ч. 15 м.*

#### **Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

#### **Нераспространение оружия массового уничтожения**

##### **Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), от 8 декабря 2004 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2004/958)**

**Председатель** (*говорит по-арабски*): В соответствии с договоренностью, достигнутой в ходе проведенных ранее в Совете консультаций, и в случае отсутствия возражений я буду считать, что Совет согласен на основании правила 39 своих временных правил процедуры приглашение г-ну Михню Йоану Мотоку, Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюций 1540 (2004).

Поскольку возражений нет, решение принимается.

Я приглашаю г-на Мотока занять место за столом Совета.

Теперь Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня. Заседание Совета Безопасности проводится в соответствии с договоренностью, достигнутой в ходе проведенных ранее консультаций.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2004/958, в котором содержится письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), от 8 декабря 2004 года, препровождающее первый доклад Комитета Совету.

На сегодняшнем заседании Совет Безопасности заслушает брифинг Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004). Сейчас я предоставляю ему слово.

**Г-н Моток** (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставление мне слова и, что более важно, за предоставленную мне и Комитету, учрежденному резолюцией 1540 (2004), возможность провести брифинг в Совете, несмотря

на весьма загруженную повестку дня в декабре. Прежде чем приступить собственно к представлению первого доклада Комитета Совету Безопасности, я хотел бы выразить глубокую признательность всем членам Совета за конструктивный подход и неоценимый вклад в создание и работу Комитета на начальном этапе.

Как Председатель Комитета я хотел бы поблагодарить все делегации за проделанную ими большую работу и выразить надежду на то, что наша работа будет продолжена в том же конструктивном духе, как это было до сих пор. Особой признательности заслуживают замечательные сотрудники Секретариата, как Департамента по политическим вопросам, так и Департамента по вопросам разоружения, за их неоценимую высококвалифицированную поддержку.

Работа, проделанная за охватываемый настоящим докладом период, с 11 июня по 5 декабря 2004 года, была главным образом направлена на обеспечение полной функциональности и оперативности Комитета, прежде чем он приступит к рассмотрению первых национальных докладов, представляемых государствами-членами во исполнение резолюции 1540 (2004). Комитет опирался в своей работе на ценный опыт аналогичных вспомогательных органов, но возьму на себя смелость заявить, что проблематика, которой занимается наш Комитет, связана с более сложными и деликатными вопросами. Комитету в значительной степени приходится осваивать новую область.

28 апреля 2004 года Совет Безопасности единогласно принял резолюцию 1540 (2004), в которой подтверждается, что распространение ядерного, химического и биологического оружия, а также средств его доставки представляет угрозу для международного мира и безопасности. Действуя на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, Совет постановил, что государства должны воздерживаться от оказания в любой форме поддержки негосударственным субъектам, которые пытаются разрабатывать, приобретать, производить, обладать, перевозить, передавать или применять ядерное, химическое или биологическое оружие и средства его доставки.

Совет Безопасности постановляет также, что государства принимают и эффективно применяют

соответствующие законы, запрещающие любому негосударственному субъекту производить, приобретать, обладать, разрабатывать, перевозить, передавать или применять ядерное, химическое или бактериологическое оружие и средства его доставки. Совет постановляет также, что государства принимают и применяют эффективные меры в целях установления национального контроля для предотвращения распространения такого оружия и средств его доставки. Такой контроль включает меры по обеспечению сохранности и защиты таких предметов, контроль за экспортом и пограничный контроль, правоприменительные меры, а также разработку и совершенствование соответствующего законодательства и административных положений.

Принятию этой резолюции предшествовали активные консультации и обсуждения в рамках Совета Безопасности и вне его. Резолюция 1540 (2004) налагает на все государства-члены имеющую обязательную силу далеко идущие обязательства принимать законодательные и административные меры в соответствии с их национальными процедурами.

В этой связи все государства должны представить Комитету не позднее чем через шесть месяцев с момента принятия резолюции 1540 (2004), то есть с 28 октября 2004 года, первый доклад о шагах, которые они предприняли или предполагают предпринять для выполнения этой резолюции. К 5 декабря 2004 года национальные доклады представили только 86 государств и одна организация. По этой причине Председатель, с согласия Комитета, направил всем государствам-членам по две записки с напоминанием об их обязательствах по предоставлению докладов, предусмотренных в резолюции 1540 (2004), и приглашением представить Комитету первые национальные доклады. К настоящему докладу прилагаются списки стран, выполнивших и не выполнивших соответственно свои обязательства о представлении первого национального доклада.

Выполняя обязанности Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), я имел немало возможностей узнать о тех трудностях, с которыми сталкиваются государства — члены Организации Объединенных Наций при подготовке первых таких докладов. Комитет будет искать пути урегулирования подобных ситуаций.

В ряде докладов уже сегодня говорится о том, что для выполнения резолюции 1540 (2004) в будущем потребуются помощь. Мы несем общую ответственность за оказание поддержки всем тем, кто желает добросовестно идти этим путем и участвовать в выполнении целей нераспространения. Я уверен, что Комитет, учрежденный резолюцией 1540, сможет эффективно удовлетворять потребности в такой поддержке, что, несомненно, будет в значительной степени способствовать прогрессу в области выполнения.

Комитет, в котором функции Председателя выполняет Румыния, а функции трех назначенных заместителей Председателя: Филиппины, Бенин и Соединенное Королевство — решил создать три подкомитета с целью распределить между ними нагрузку по рассмотрению докладов государств-членов, причем за каждым подкомитетом было закреплено равное число государств, распределенных в алфавитном порядке; возглавлять подкомитеты будут заместители Председателя.

С момента своего создания Комитет, учрежденный резолюцией 1540, непрерывно работал как в официальном, так и в неофициальном формате над принятием необходимых начальных документов, которые позволили бы ему приступить к выполнению своих функций в полном объеме, а именно над принятием руководящих принципов ведения работы и руководящих принципов подготовки национальных докладов, которые должны представляться Комитету в соответствии с пунктом 4 резолюции 1540 (2004).

Комитет, учрежденный резолюцией 1540, также утвердил руководящие принципы привлечения экспертов, которые будут помогать Комитету в процессе рассмотрения национальных докладов, представляемых во исполнение резолюции 1540 (2004). 1 декабря 2004 года на своем третьем официальном заседании Комитет утвердил назначение четырех экспертов. Кроме того, Комитет постановил, что в будущем в процессе назначения экспертов он предложит представить кандидатуры других лиц, имеющих специальные знания и опыт в соответствующих областях, в частности из региональных групп Азии и Африки, которые не имеют представителей в первой группе назначенных экспертов.

По завершении процесса назначения экспертов Комитет будет иметь все необходимое для того,

чтобы приступить к этапу работы по существу, а именно к рассмотрению национальных докладов, представляемых государствами-членами во исполнение резолюции 1540 (2004).

Предусматривается сотрудничество с такими международными организациями, как Международное агентство по атомной энергии, Организация по запрещению химического оружия, Группа ядерных поставщиков и Комитет Цангера, поскольку в будущем Комитету, учрежденному резолюцией 1540, может потребоваться техническое содействие этих организаций. Следует отметить, что все упомянутые мной организации выдвинули конкретные предложения в этом отношении, которые были положительно восприняты и оценены Комитетом, учрежденным резолюцией 1540.

В духе транспарентности, который отличал принятие резолюции 1540 (2004) и стал неотъемлемым элементом руководящих принципов Комитета, учрежденного резолюцией 1540, я как Председатель установил контакты с государствами — членами Организации Объединенных Наций в целом и с соответствующими международными органами. 15 сентября я провел неофициальное заседание с участием широкого круга государств — членов Организации Объединенных Наций с целью представить им последнюю информацию о работе Комитета и ответить на вопросы, касающиеся национальных докладов, до представления которых к тому моменту оставалось немногим более месяца.

Я также нередко выступал в средствах массовой информации. С санкции и одобрения Комитета, за последние три месяца я посетил ряд межправительственных, региональных и научных конференций и симпозиумов, что дало Комитету возможность держать широкую аудиторию в курсе хода своей деятельности. И напротив, докладывая Комитету об итогах таких мероприятий, мы смогли извлечь пользу из диалога с соответствующими информированными кругами, из их оценок и идей, касающихся выполнения резолюции 1540. Я хочу выразить признательность тем правительствам и научным учреждениям, по чьей инициативе было организовано такие конструктивные обсуждения по этим вопросам, имеющим большое значение для всех нас.

Кроме того, я хотел бы сообщить Совету о том, что в скором времени в Интернете появится

веб-страница Комитета, учрежденного резолюцией 1540. Более десятка национальных докладов уже были обработаны и переведены и будут размещены в сети.

В целом вышесказанное отражает основное содержание представленного сегодня Совету доклада. От имени Комитета я выражаю надежду на то, что, по мере того как в ближайшие месяцы Комитет будет продолжать свою работу, он сможет рассчитывать на сотрудничество всех государств.

**Председатель** (*говорит по-арабски*): Я выражаю признательность послу Мотоку за всеобъемлющий брифинг.

**Г-н де ла Саблиер** (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить посла Мотока за представленный нам доклад о работе Комитета, учрежденного в соответствии с резолюцией 1540 (2004). Благодаря его усилиям Комитет смог начать работу и принять все административные решения, необходимые для того, чтобы обеспечить бесперебойность своей работы по существу.

Недавние критические события в области распространения подчеркнули необходимость принятия международным сообществом скоординированных действий. Они также показали, что в дополнение к международным обязательствам государств необходимо обеспечить принятие законодательных мер и мер регулирования, а также функционирование эффективных механизмов контроля на национальном уровне.

Принятие резолюции 1540 (2004), в число авторов которой входит и моя страна, стало важной вехой в усилиях международного сообщества. Комитет скоро сможет приступить к рассмотрению национальных докладов. Как нам известно, половина государств-членов уже представили свои доклады, и мы должны призвать страны, которые еще не сделали этого, как можно скорее представить свои доклады. Важно также, чтобы те страны, у которых возникают трудности технического характера, получали в случае необходимости помощь при подготовке своих докладов. Ознакомление с уже представленными докладами показывает, что, по нашему мнению, эти доклады хорошего качества. В некоторых из них есть ссылки на необходимость в предоставлении помощи в деле выполнения тех обязательств, которые вытекают из резолюции.

Думаю, мы обязаны оперативно реагировать на доклады. Когда государства уже приняли меры или дали понять, что намерены в ближайшее время принять меры во исполнение этой резолюции, это необходимо признавать как можно быстрее. Когда страны просят о помощи, Комитет должен помогать им в получении такой помощи от других членов Организации Объединенных Наций. Франция считает, что Комитет должен поскорее приступить к работе в духе сотрудничества в интересах решения поставленных перед ним задач. В этих целях мы приступили к рассмотрению уже полученных докладов, особенно тех, что будут рассматриваться подкомитетом III, членом которого мы являемся.

После того, как доклады будут переведены на официальные языки Организации Объединенных Наций и начнется их рассмотрение по существу, мы доведем свои соображения до сведения членов Комитета и экспертов. Надеемся, что наш вклад поможет эффективной и транспарентной работе Комитета.

**Г-н Денисов** (Российская Федерация): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), Постоянному представителю Румынии при Организации Объединенных Наций послу Мотоку за подробный брифинг о результатах работы возглавляемого им органа. Принятые в последнее время Комитетом документы, регламентирующие его деятельность, а также утверждение группы экспертов позволяют приступить к практической реализации поставленной перед ним Советом Безопасности задачи анализа национальных докладов государств о мерах по выполнению резолюции 1540 (2004).

Пользуясь случаем, хотел бы присоединиться к призыву представителя Франции, обращенному к тем странам, которые еще не представили свои доклады, сделать это в максимально быстрые сроки. Попадание оружия массового уничтожения в руки негосударственных субъектов — в первую очередь в террористических целях — является одной из главных угроз как международному миру, так и национальной безопасности государств. Мы убеждены, что борьбу с опасностью распространения необходимо вести на коллективной основе, в строгом соответствии с нормами международного права. Считаем также, что Комитет, учрежденный резолюцией 1540 (2004), должен работать в тесной координа-

ции и использовать экспертную поддержку профильных организаций и структур в области нераспространения, прежде всего, разумеется, таких, как Международное агентство по атомной энергии и Организация по запрещению химического оружия.

Думаю, что в перспективе можно было бы рассмотреть вопрос о том, чтобы по аналогии с практикой Контртеррористического комитета Совета Безопасности проводить регулярные встречи между Комитетом 1540 и заинтересованными региональными и международными организациями.

**Г-н Баха** (Филиппины) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я также хочу воспользоваться возможностью и поблагодарить Вас за этот открытый брифинг, а посла Мотока как Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), — за своевременный доклад о деятельности Комитета до сих пор и о его решениях в контексте выполнения им своего мандата. Позвольте мне высказать лишь два кратких замечания. Во-первых, важно, чтобы все члены Организации имели достаточную возможность получать информацию о работе Комитета 1540 в соответствии с духом максимальной транспарентности, согласованной Комитетом и характеризующей его работу. Такая возможность позволит не только информировать государства-члены о том, чем занимается Комитет 1540, но и поддерживать их заинтересованность в эффективном выполнении данной резолюции.

На данном этапе доклад Председателя Комитета сфокусирован на организационной деятельности Комитета 1540. Сейчас, когда Комитет приступает к рассмотрению представленных национальных докладов, для государств-членов было бы полезным регулярно получать последнюю информацию как о позитивных событиях, так и о трудностях, с которыми государства-члены могут столкнуться при выполнении этой резолюции.

Во-вторых, моя делегация приветствует то, что Комитет 1540 утвердил набор первых четырех экспертов. Мы ожидаем их скорейшего назначения, что послужит сигналом о начале рассмотрения национальных докладов. Поскольку доклады продолжают поступать и изучаться, моя делегация всецело поддерживает решение Комитета предложить выдвигать дополнительные кандидатуры экспертов в необходимых областях ведения, особенно из Азии и

Африки. В этих двух регионах находится большинство развивающихся стран, и мнения их экспертов, естественно, будут играть конструктивную и полезную роль в работе Комитета и в достижении целей резолюции 1540 (2004).

**Г-н Ростоу** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Резолюция 1540 (2004) отражает общую убежденность в том, что государства должны сделать все для того, чтобы самые опасные виды оружия и материалы и средства их доставки не попадали в руки негосударственных субъектов и террористов. Президент Буш подчеркнул это в своей речи на Генеральной Ассамблее в 2003 году и призвал всех нас к действию. Об этом говорили и другие. Резолюция 1540 (2004) призвана укрепить безопасность каждого. Именно поэтому Соединенные Штаты привержены тому, чтобы помочь сделать эту резолюцию эффективным инструментом нераспространения.

При том, что в резолюции особо выделена задача не позволить негосударственным субъектам и террористам овладеть оружием массового уничтожения, в ней также поставлен более общий вопрос об угрозе, создаваемой распространением ядерного, химического и биологического оружия, связанных с ним материалов и средств доставки. В резолюции 1540 (2004) содержится также конкретная ссылка на необходимость общего контроля или контроля за пользователями, с тем чтобы государства принимали эти меры контроля в интересах предотвращения неправомерного использования устройств и материалов, указанных в резолюции.

Я хотел бы поблагодарить посла Мотока и Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1540 (2004), за заявление и доклад. Соединенные Штаты благодарят посла Мотока и сотрудников из его Представительства за организацию работы Комитета 1540 и руководство ею. Это, как оказалось, непростая задача. Работа Комитета важна. Комитет призван помочь в осуществлении резолюции 1540 (2004). Нам приятно отметить, что многие страны представили свои доклады Комитету, и мы приветствуем все предпринятое к настоящему моменту усилия по выполнению содержащихся в резолюции требований. Мы призываем государства, которые еще не представили свои доклады, сделать это, как только у них появится такая возможность.

**Г-н Акрам** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Мы присоединяемся к нашим коллегам и благодарим Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), за представление первого доклада о деятельности этого Комитета и о результатах его работы за период с 11 июня по 5 декабря. Мы выражаем глубокую признательность Председателю Комитета 1540 послу Мотоку за его усилия по проведению организационной работы в Комитете, что, как оказалось, не всегда бывает простой задачей.

Поскольку это последняя возможность, которая будет у моей делегации для того, чтобы высказать свое мнение о важной работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), я хотел бы рассмотреть ряд из основных вопросов, имеющих к этому отношение.

Охват и цель резолюции 1540 (2004) четко определены в восьмом, девятом и четырнадцатом пунктах преамбулы. Не требует пояснений и пункт 1 резолюции, в котором Совет постановляет, что:

«все государства воздерживаются от оказания в любой форме поддержки негосударственным субъектам, которые пытаются разрабатывать, приобретать, производить, обладать, перевозить, передавать или применять ядерное, химическое или биологическое оружие и средства его доставки».

В этой связи все государства должны принять, обеспечить соблюдение и сообщить Комитету о мерах, которые приняты или будут приняты в соответствии с их национальным законодательством и административными процедурами. Важно отметить, что, как четко сказано в резолюции 1540 (2004), эти меры должны быть приняты государствами-членами в рамках их национальных усилий.

Как четко сказано в докладе Председателя, Комитет успешно приступил к работе. После принятия необходимых руководящих принципов и представления значительного числа национальных докладов, государствами-членами, включая Пакистан, Комитет сейчас может начать серьезную работу, посвященную рассмотрению этих национальных докладов по существу. Однако в силу самого своего характера работа Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), будет сложной и трудной. Поэтому мы не только восхищаемся послом Мотоком, но

и выражаем ему сочувствие в связи с задачами, которые ему предстоит решить.

Во-первых, как все мы знаем, нет согласованных международных стандартов в областях, в которых Комитет будет рассматривать меры, принятые государствами-членами. Есть различные уровни соблюдения, принятия и осуществления режимов, касающихся ядерного, химического или биологического оружия и средств его доставки. Независимо от числа государств-членов, уровень национального осуществления в контексте Конвенции о химическом оружии менее чем удовлетворителен, несмотря на то, что Организация по запрещению химического оружия (ОЗХО) является учреждением, организованным надлежащим образом и функционирующим в полном объеме, имеющей на специализированный резерв и поддержку, получающей помощь исполнительных и совещательных органов. Для ОЗХО оказалось трудным повысить уровень выполнения обязательств государствами даже по прошествии семи лет.

Пример Конвенции о биологическом оружии еще более сложен. Есть положение о контроле за выполнением государствами их договорных обязательств, но в настоящее время нет средств определить нарушения Конвенции о биологическом оружии со стороны некоторых государств-членов, в частности в связи с утверждениями о, якобы, имевших место исследованиях и развитии оборонительных видов биологического оружия.

Договор о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО) является важным инструментом. Однако его положения в целом ряде моментов сейчас не соответствуют действительности. Есть три государства, обладающих ядерным оружием, включая Пакистан, которые не признаны ДНЯО, но сотрудничество с которыми, очевидно, жизненно необходимо для осуществления целей нераспространения ядерного оружия. И в области средств доставки это очень сложно определить. Нет универсально согласованных норм, не говоря уже о международном договоре по ракетам и другим средствам доставки.

Во-вторых, Комитету нужно будет заниматься в значительной мере нерешенным вопросом определений, которые не только оставляют немало правовых и технических лазеек, но и создадут проблемы с решением вопросов о том, где, когда и как положения резолюции будут применяться или осуще-

ствляться государствами-членами. Хотя была принята попытка включить в резолюцию ряд определений, многие вопросы не сняты.

В-третьих, возникнет ряд других не менее важных вопросов, касающихся потенциала государств, выражающегося в наличии у них ресурсов, квалифицированной рабочей силы и опыта. Все мы знаем, насколько сильно отличаются друг от друга в экономическом, промышленном, финансовом, правовом и торговом отношении государства-члены, в частности развитые страны от развивающихся. Кроме того государства-члены значительно отличаются друг от друга по административному, правовому потенциалу и потенциалу в области обеспечения правопорядка. Это стало очевидным, когда зашла речь о Конвенции о химическом оружии. Поэтому не удивительно, что более 100 государств, включая развитые страны, пока не смогли представить свои национальные доклады.

В-четвертых, есть также незакрытые вопросы относительно потенциала Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), которые касаются его обеспечения специалистами, кадрами, средствами и, что еще важнее, ограниченности сроков его работы. Интересно, может ли Комитет справиться со своей задачей, располагая всего четырьмя экспертами. Надеемся, что Комитет утвердит решение о приглашении на работу большего числа экспертов, в частности из развивающихся стран Азии и Африки, которые будут помогать ему в работе. Такое решение также помогло бы развеять широко распространенное — возможно, за рамками Совета Безопасности — представление, что весь процесс разработки резолюции, пропаганда в пользу ее осуществления и определение состава экспертов и сотрудников Комитета производятся развитыми странами с целью исключить из этого процесса значительное большинство развивающихся государств. Очевидно, что предоставление технической помощи, которая может потребоваться некоторым государствам, нужно будет добиваться от других государств или соответствующих международных организаций, а не от самого Комитета.

В-пятых, Комитет должен не допустить покушения или подрыва авторитета, или дублирования, или не осложнения работы установленных договорных режимов и международных органов, созданных на их основе. В связи с этим нужно будет признать

дифференцированный характер обязательств государств-членов.

Надеемся, что Комитет постоянно иметь в виду ряд этих сложных моментов при рассмотрении национальных докладов. Эти сложности еще больше возрастут в случае, если будут предприняты попытки расширить круг ведения Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), за рамки его мандата, чтобы предотвратить приобретение оружие массового уничтожения некоторыми негосударственными субъектами, включая террористов. Мы надеемся на то, что при рассмотрении национальных докладов Комитет сохранит в центре своего внимания конкретный охват и цели резолюции 1540 (2004). Ему не следует упускать из виду тот факт, что нераспространение оружия массового уничтожения, в конечном счете, неразрывно связано с отказом от химического, биологического и ядерного оружия и других средств доставки.

**Г-н Валли** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить посла Михею Мотока, Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), за его весьма подробный брифинг. Я хотел бы также поблагодарить его и его сотрудников за то, что под его руководством Комитет подошел к завершению этого важного начального этапа, направленного на создание функциональных и оперативных потенциалов, необходимых для того, чтобы приступить к рассмотрению национальных докладов.

Делегация Бразилии приветствует представление первых национальных докладов в сроки, установленные в резолюции 1540 (2004) и призывает государства-члены, которые еще не сделали этого, как можно скорее представить свои доклады в Комитет.

Бразилия выражает свою приверженность целям, поставленным в резолюции 1540 (2004), которая была принята для рассмотрения мер по заполнению существующего пробела в международном праве, а именно — опасности того, что террористы или негосударственные субъекты могут приобретать, разрабатывать, незаконно ввозить или применять оружие массового уничтожения или средства его доставки. По нашему мнению, эти цели должны быть достигнуты на основе международного сотрудничества и обеспечения целостности многосторонних разработанных путем переговоров докумен-

тов и, в частности, прав и обязанностей их государств-участников.

В начале этого нового этапа работы Комитета, Бразилия подтверждает свою безоговорочную приверженность делу обеспечения безопасного мира, в котором больше не будет места для оружия массового уничтожения — будь то ядерное, химическое или биологическое оружие. Мы хотели бы надеяться, что наряду с этим государства, обладающие такими видами оружия, на основе принципа добросовестности примут конкретные и эффективные меры в области разоружения.

**Г-н Коломина** (Испания) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить посла Мотока за его лаконичный брифинг, а также за отлично проделанную работу и предпринимаемые им усилия в качестве главы Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004).

Испания разделяет обеспокоенность тех, кто считает, что возможность того, что негосударственные субъекты — в частности, террористы — могут получить доступ к оружию массового уничтожения и связанным с ним материалам, представляет собой серьезную и реальную угрозу для международного мира и безопасности. В связи с этим мы полагаем, что необходимо принять срочные меры для того, чтобы ликвидировать правовой пробел, являющийся результатом того факта, что международные документы и режимы, касающиеся нераспространения и разоружения, недостаточно отражают этот чувствительный вопрос.

В контексте глобальной борьбы с терроризмом, а также процесса, начало которому было положено резолюцией 1373 (2001), Испания приняла решение выступить соавтором резолюции 1540 (2004) и призвала к созданию комитета Совета, призванного служить механизмом для последующих мероприятий по выполнению резолюции 1540 (2004).

Испания хотела бы поздравить те государства, которые уже представили национальные доклады о мерах, принятых в связи с выполнением резолюции 1540 (2004). Мы призываем государства, которые еще не сделали этого, как можно скорее представить свои доклады. Испания также призывает государства, которые столкнулись с техническими трудностями в подготовке своих национальных докладов, информировать об этом Комитет и запро-



сдать необходимую помощь с целью преодоления этих трудностей.

Учитывая значительное число уже полученных национальных докладов, моя страна приветствует тот факт, что в распоряжении Комитета имеются необходимые средства, которые позволят ему начать выполнение жизненно важной задачи по изучению этих докладов и, в конечном итоге, представить Совету Безопасности доклад о степени выполнения этой резолюции. В этой связи мы с удовлетворением узнали, что в настоящее время Комитет согласился немедленно нанять четырех экспертов для оказания помощи в его работе, а также что в ближайшем будущем будет нанято еще два эксперта.

Мы считаем, что для оказания содействия работе Комитета и во избежание параллелизма в работе особенно важно, чтобы он, как можно скорее, установил тесные рабочие контакты с международными организациями и режимами, располагающими опытом в области нераспространения оружия массового уничтожения, а также со специальными органами Совета Безопасности, компетентными в области контртерроризма, включая Контртеррористический комитет (КТК) и Комитет, учрежденный резолюцией 1267 (1999), касающейся «Аль-Каиды» и «Талибана». Мы также считаем очень важным замечание делегации России о том, чтобы в будущем Комитет, следуя практике КТК, рассмотрел возможность проведения периодических встреч с международными, региональными и субрегиональными организациями, занимающимися деятельностью, связанной с вопросами нераспространения.

Мы приветствуем тот факт, что деятельность этого Комитета осуществляется в порядке, аналогичном порядку деятельности Контртеррористического комитета, то есть он руководствуется теми же принципами сотрудничества, равного подхода и транспарентности. Мы считаем важным, чтобы так продолжалось и в будущем. С целью обеспечения транспарентности в работе Комитета мы призываем руководство Комитета продолжать эту разумную практику, начатую сегодня, которой руководствуется также КТК, и представлять регулярные доклады Совету Безопасности, по крайней мере, каждые три месяца. Мы также призываем его продолжать проводить периодические неофициальные встречи со всеми заинтересованными государствами-членами. Предстоящее открытие веб-сайта этого Комитета

также явится важным вкладом в обеспечение транспарентности его работы.

И последнее, я хотел бы сказать, что мы убеждены в том, что, как это было и в случае с Контртеррористическим комитетом, обеспечение технической помощи со стороны государств-членов для выполнения резолюции станет другим важным аспектом работы Комитета по мере его продвижения вперед в решении поставленных задач.

**Г-н Лукаш (Ангола)** (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к предыдущим ораторам и выразить нашу признательность послу Михне Мотоку, Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), за его первый доклад о работе, проделанной Комитетом с момента его учреждения.

Посредством принятия резолюции 1540 (2004) Совет Безопасности решительно подошел к решению критически важного аспекта распространения оружия массового уничтожения и опасности того, что террористы и другие негосударственные субъекты могут приобретать, разрабатывать, ввозить или применять ядерное, химическое или биологическое оружие и средства его доставки. Моя страна полностью разделяет этот подход к решению этого аспекта, исходя из универсально утвердившейся предпосылки о том, что усилия, направленные на достижение цели лишить террористов доступа к оружию массового уничтожения, должны осуществляться наравне с укреплением существующих международных режимов, направленных на разоружение и нераспространение ядерного, химического и биологического оружия.

Мы приняли к сведению доклад о работе Комитета 1540. Принятие руководящих принципов для осуществления работы этого Комитета, а также предоставление помощи государствам-членам в подготовке национальных докладов являются важными шагами вперед, которые позволили Комитету приступить к осуществлению его задач. Кроме того, в докладе говорится о том, что благодаря набору экспертов согласно соответствующим положениям резолюции 1540 (2004) и руководящим принципам, принятым Комитетом, в настоящее время Комитет готов перейти к основному этапу своей работы. Мы надеемся, что принцип справедливого географического представительства будет неукоснительно соблюдаться при наборе экспертов, специализирую-

щихся в других областях знаний, необходимых для работы Комитета.

Резолюция 1540 (2004) Совета Безопасности призывает все государства представить в Комитет национальные доклады о шагах, которые они предприняли или намереваются предпринять для выполнения этой резолюции. Быстрый отклик многих государств-членов выразился в представлении в Комитет более чем 80 докладов, что демонстрирует обеспокоенность и важность, которые придаются международному сотрудничеству при рассмотрении угрозы того, что оружие массового уничтожения может попасть в руки террористов или других негосударственных субъектов. Довольно большое число государств, которые не представили своих докладов, показывает, что многие государства столкнулись с трудностями в выполнении положений этой резолюции. Как сказано в докладе, представленном в Комитет, Ангола приняла ряд законодательных и административных мер для того, чтобы выполнить юридические обязательства по договорам, стороной которых она является, а также другие обязательства в контексте предотвращения распространения ядерного, химического и биологического оружия.

В заключение мы признаем, что только на основе международного сотрудничества страны могут укрепить свои потенциалы по выполнению целей, поставленных в резолюции 1540 (2004). Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы подтвердить свою приверженность полному осуществлению этой резолюции, а также работе Комитета, которую мы считаем чрезвычайно важной, в рассмотрении этой реально существующей угрозы для международного мира и безопасности.

**Г-н Андерейя** (Чили) (*говорит по-испански*): Позвольте мне выразить признательность за ту детальную информацию, которую предоставил нам Постоянный представитель Румынии посол Михня Моток в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004).

Среди соответствующих мероприятий, проведенных Комитетом 1540, применительно к борьбе с распространением оружия массового уничтожения в текущем году, мы хотели бы выделить и особо отметить усилия Председателя и членов Комитета, направленные на выполнение Комитетом своей работы в полном объеме, благодаря чему он в настоя-

щее время располагает руководящими принципами, необходимыми для завершения его работы, в том числе для подготовки докладов государств-членов и набора экспертов.

Что касается последнего вопроса, то мы высоко оцениваем решения, принятые Комитетом на основе консенсуса и предоставившие возможность осуществить первоначально набор четырех экспертов, которые могут начать работу по изучению, анализу и передаче докладов, поступающих от государств-членов, в соответствии с положениями пункта 4 резолюции 1540 (2004), а также подготовку писем в ответ на уже представленные 86 государствами доклады.

Обмен докладами и письмами в ответ на эти доклады позволит поддерживать диалог между государствами-членами и Комитетом с целью надлежащего выполнения положений, регулирующих меры, которые будут содействовать нераспространению, в особенности предотвращению таких ситуаций, при которых ядерное, химическое или биологическое оружие и средства его доставки могли бы оказаться в руках негосударственных субъектов, и тем самым будет активно способствовать борьбе с терроризмом.

Фактом принятия резолюции 1540 (2004) Совет Безопасности продемонстрировал свою обеспокоенность и твердое намерение принять решительные меры в целях пресечения угроз международному миру и безопасности, вызываемому распространением химического, биологического и ядерного оружия и средств их доставки и вероятностью того, что они могут попасть в руки негосударственных субъектов, включая террористов, которые могут воспользоваться имеющимися пробелами в правовом режиме, регулирующем вопросы импорта, работы полиции и безопасности границ. Выполнение государствами-членами обязательств, изложенных в резолюции, имеет непреходящее значение, так как оно служит делу обеспечения их безопасности, а также безопасности международного сообщества.

Именно поэтому мы считаем, что каждое из государств-членов, в соответствии со своим внутренним законодательством, должно установить собственный контроль за материалами, оборудованием и даже информацией относительно таких видов оружия. Было бы также неплохо, чтобы государства, не располагающие необходимыми правовыми

механизмами для обеспечения внутреннего контроля, скорейшим образом выполнили меры, предусмотренные в резолюции 1540 (2004), в целях обеспечения надлежащего пограничного контроля. Что касается незаконной торговли такими материалами, то государства также должны запрашивать у Комитета необходимую помощь.

В этой связи также было бы целесообразно выработать международные и региональные меры сотрудничества, которые привели бы к эффективному пресечению незаконного оборота оружия массового уничтожения. Контроль за оружием массового уничтожения и обеспечение его нераспространения ставят все более трудные задачи перед государствами, пытающимися предотвратить применение такого оружия негосударственными субъектами, участвующими в террористической деятельности и наносящими большой ущерб свободе и коллективным правам человека, которые являются достоинствами всех людей.

В заключение я хотел бы отметить, что единство и сотрудничество в борьбе с распространением терроризма также нашли отражение в совместной работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004). То же самое наблюдается в работе Контртеррористического комитета, а также Комитета по санкциям в отношении организации «Аль-Каида» и движения «Талибан», которые проводят консультации в форме совместных совещаний Председателей этих комитетов. Налаживание сотрудничества между тремя комитетами, предусмотренное резолюцией 1566 (2004) Совета Безопасности, это еще одна задача, поставленная перед Комитетом 1540 его Председателем и его членами, о поддержке которых мы еще раз хотели бы сегодня заявить.

**Г-н Ли Сун** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китайская делегация хотела бы поблагодарить посла Мотока за проведенный для нас брифинг о работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004). Мы высоко оцениваем работу, проделанную им на посту Председателя этого Комитета.

За последние семь месяцев, прошедших после принятия Советом 28 апреля сего года резолюции 1540 (2004), Комитет 1540 добился отрядного прогресса в своей работе. Девяносто стран уже

представили свои первоначальные доклады, и очень скоро Комитет приступит к их рассмотрению.

Резолюция 1540 (2004) Совета Безопасности является важным фактором усиления международного сотрудничества в решении проблемы незаконного оборота ядерного, химического и биологического оружия и средств его доставки и связанных с ними материалов негосударственными субъектами и предотвращения дальнейшего распространения оружия массового уничтожения.

Китай надеется, что во исполнение этой резолюции государства будут стремиться достичь цели нераспространения мирными средствами и будут осуществлять международное сотрудничество на основе равноправия и доверия в строгом соответствии с международным правом. Мы также надеемся на то, что Комитет будет рассматривать национальные доклады честно, транспарентно и в духе сотрудничества и что им будет набрано дополнительное число экспертов из развивающихся стран, которые будут помогать ему в его работе.

Китай одним из первых представил свой национальный доклад. Мы надеемся, что доклад позволит другим странам получить доскональные сведения о наших усилиях по борьбе с незаконным оборотом оружия массового уничтожения. Китай будет и впредь добросовестно выполнять резолюцию 1540 (2004) и будет вносить вклад в работу Комитета.

**Г-н Зенсу** (Бенин) (*говорит по-французски*): От имени делегации Бенина я хотел бы выразить искреннюю признательность послу Румынии Мотоку за его приверженность делу и профессиональный подход к выполнению той важной обязанности, которая была возложена на него Советом Безопасности. Под его умелым руководством Комитет, учрежденный в целях осуществления и наблюдения за исполнением резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности, провел организационную работу и принял основные документы, необходимые для его должного функционирования.

Первый доклад Председателя Совету четко отражает его методичный подход к работе Комитета. Комитет определил свою структуру с учетом сложности поставленной перед ним задачи и неотложности цели по устранению опасности распространения оружия массового уничтожения и обеспечения того, чтобы такое оружие не приобреталось

негосударственными субъектами и не попадало в руки террористов.

Члены Комитета приняли конструктивное и плодотворное участие в живом обсуждении резолюции. Международное сообщество согласно с тем, что эта резолюция весьма актуальна и полезна, так как позволяет устранить обнаруженные правовые пробелы в международных документах, направленных на решение проблемы нераспространения оружия массового уничтожения.

Мы подтверждаем нашу приверженность целям Комитета, которые заключаются в обеспечении того, чтобы государства принимали надлежащие меры в рамках неуклонных коллективных усилий по борьбе с этой особенно грозной проблемой, способной привести к огромным разрушениям. Мы хотели бы обратиться к государствам — членам Организации с настоятельным призывом выполнить положения этой резолюции и повысить эффективность принимаемых на национальном уровне мер по контролю за производством и передачей материалов, которые могут использоваться для производства оружия. Мы считаем, что после принятия данной резолюции государства-члены полностью осознали всю серьезность данного вопроса и необходимость активного и всестороннего участия всех государств в прилагаемых в настоящее время усилиях в области сотрудничества, направленного на предотвращение любых незаконных поставок оружия массового уничтожения и средств его доставки.

Я хотел бы напомнить о важности представления первого доклада, подготовленного во исполнение этой резолюции, который поможет нам проанализировать вопрос о соответствии национальных стратегий целям, сформулированным в этой резолюции. Мы хотели бы отметить ответственность тех стран, которые уже представили свои первоначальные доклады. Благодаря этим докладам Комитет сейчас располагает важнейшей информацией, необходимой для проведения оценки прилагаемых государствами усилий по осуществлению резолюции, что отвечает интересам всех.

**Г-н Траутвайн** (Германия) (*говорит по-английски*): Мы выражаем нашу искреннюю признательность послу Мотоку и его сотрудникам за умелое и дальновидное руководство работой Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004). Мы благодарим его за брифинг, с которым он выступил сего-

дня утром, и считаем, что он является еще одним шагом по пути к повышению уровня транспарентности и всеобщего охвата. Германия полагает, что такое привлечение к работе как можно более широкого круга государств-членов является залогом успешного выполнения задач, поставленных в этой резолюции. Всестороннее участие в этой работе всех без исключения государств является ключом к успешному осуществлению положений этой важной резолюции.

Мы высоко оцениваем поддержку, которую оказывал Департамент по вопросам разоружения Комитету в наборе четырех экспертов, и приветствуем предложение о выдвигании дополнительных кандидатур еще на два поста экспертов на основе принципа самой широкой географической представленности. Сейчас Комитет располагает всем необходимым для выполнения своего мандата.

Мы призываем государства, которые в состоянии сделать это, оказывать помощь в ответ на конкретные просьбы государств, у которых отсутствуют юридическая и регулирующая инфраструктура, опыт или ресурсы, необходимые для выполнения обязательств, взятых ими в рамках резолюции. Как отмечалось в обоих докладах — докладе учрежденного Генеральным секретарем Консультативного совета по вопросам разоружения и докладе Группы высокого уровня по угрозам, вызовам и переменам, — Комитет должен оказывать государствам-членам помощь в целях эффективного осуществления резолюции 1540 (2004), в частности посредством предоставления типового законодательства, касающегося вопросов безопасности, отслеживания, криминализации и контроля за экспортом.

Германия также с удовлетворением отмечает рекомендации, которые содержатся в этих двух докладах и которые направлены на разработку минимальных стандартов, касающихся осуществления и усовершенствования стратегий в области нераспространения и законодательства в отношении передачи оружия массового уничтожения (ОМУ) и относящихся к нему материалов негосударственным субъектам. Мы вновь заявляем о своей позиции и считаем, что необходимо продолжать прилагать решительные усилия и предпринимать дальнейшие шаги в области ядерного разоружения и осуществления Конвенций о химическом и биологическом оружии, а также в областях, связанных со средствами его доставки, для эффективного устранения су-

ществующих пробелов в режимах нераспространения. Таким образом нам удалось бы не допустить дальнейшего распространения ОМУ и относящихся к нему материалов, а также средств его доставки, в том числе их передачу негосударственным субъектам.

Мы призываем Председателя принять меры по углублению контактов с руководством Международного агентства по атомной энергии и Организации по запрещению химического оружия, а также с соответствующими учреждениями в области нераспространения, с тем чтобы наладить с ними тесные рабочие отношения. Германия готова и впредь активно поддерживать деятельность Комитета и осуществлять положения резолюции 1540 (2004).

**Сэр Эмир Джоунз Парри** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к другим делегациям и поблагодарить посла Мотока за блестящую работу по выполнению функций Председателя Комитета и за информацию о последних событиях, которую он сообщил Совету сегодня утром. Усилия, которые он и другие комитеты прилагают в этой области, по-прежнему носят срочный и актуальный характер и должны пользоваться приоритетным вниманием не только со стороны Соединенного Королевства, но и Совета, и государств-членов Организации Объединенных Наций в целом.

Как я уже отмечал в ходе предыдущих дискуссий, возможность получения террористами оружия массового уничтожения (ОМУ) является самым страшным кошмаром. Это ужасная перспектива, и террористические группы уже продемонстрировали свое стремление получить ОМУ и готовность его использовать. Когда Совет единогласно проголосовал за принятие резолюции 1540 (2004), мы продемонстрировали общую решимость предпринять конкретные шаги по уменьшению этой опасности. Для этого требуются усилия всех государств, которые должны, во-первых, принять действенное национальное законодательство, в котором будут квалифицироваться в качестве преступлений попытки, предпринимаемые негосударственными субъектами по приобретению или передаче ОМУ, и, во-вторых, создать и укрепить национальные системы контроля для выявления тех, кто пытается обойти закон. Для пресечения источников поставок и прекращения деятельности сложных сетей поставщиков требуются совместные усилия со стороны всех нас.

Очевидно, что те слабые звенья системы, где происходят любые утечки, всегда использовались террористами. Поэтому такая ситуация требует нашей глобальной реакции.

Соединенное Королевство полностью поддерживает согласованный и коллективный подход к осуществлению этой резолюции, при котором все государства работают сообща и учатся друг у друга. Я был бы неискренен, если бы не задал вопрос о том, почему у нас ушло столь много времени на то, чтобы прийти к тому этапу, на котором мы находимся сегодня. Оперативность, с которой мы откликнулись на принятие этой резолюции, по сути не является нашей заслугой. Сейчас мы должны продолжать следовать по этому пути и добиваться ускорения прогресса в деле достижения поставленных в этой резолюции целей. Мне кажется это весьма очевидным.

Мы относимся к числу стран, которые первыми представили доклады на рассмотрение Комитета 1540. Мы приветствуем тот факт, что значительное число государств уже представили свои доклады. Мы все должны призвать те государства, которые еще не сделали этого, в срочном порядке представить свои доклады. Процесс представления докладов не является самоцелью этого мероприятия и в некоторых случаях государствам трудно завершить его. Однако без информации, которая содержится в докладах, мы не сможем устранить пробелы, которые существуют в национальных и международных системах, а мы хотим и должны их устранить. Иначе, как я уже говорил, эти пробелы будут использоваться в качестве слабых звеньев в международной системе.

Комитет 1540 заложил прочный фундамент для своей работы, однако ясно, что многое еще предстоит сделать. Мы с нетерпением ожидаем начала нашей работы, и Соединенное Королевство готово внести свой всесторонний вклад в этот процесс. Наличие экспертов в составе Комитета должно позволить нам быстро проанализировать представленные странами доклады. Я надеюсь, что нам удастся добиться дальнейшего прогресса и закрепить его на втором этапе назначений, с тем чтобы полностью заполнить квалифицированными экспертами все вакансии. Однако приоритетное внимание следует уделять знаниям и опыту, а также людям, которые действительно могут квалифициро-

ванно выполнять работу. Это должно стать нашей приоритетной задачей.

Мы с нетерпением ожидаем того, что Комитет продолжит процесс налаживания контактов с государствами-членами и международными, региональными и субрегиональными организациями. Они призваны играть ключевую роль в содействии лучшему пониманию как стандартов, так и тех мер, которые необходимо принять для выполнения принятых нами обязательств. Опыт и знания этих организаций значительно помогут Совету в его работе, особенно в тех сферах, в которых, по определению, у нас нет опыта и знаний.

Техническая помощь имеет большое значение для осуществления этой резолюции. В своем национальном докладе Соединенное Королевство отмечало, что мы готовы оказывать помощь в тех сферах, где у нас имеются для этого возможности. Мы готовы откликнуться на конкретные предложения государств, которые, возможно, не имеют юридической инфраструктуры, опыта или ресурсов для выполнения положений резолюции 1540 (2004).

У Комитета впереди много работы. Мы должны сейчас прежде всего выполнять наши обязанности, не страшась стоящей перед нами задачи, а проявляя упорство к достижению реальных результатов. Так, на следующем этапе мы будем внимательно изучать то, что каждый из нас делает в отношении достижения стандартов, установленных в резолюции 1540 (2004), в области национального законодательства и в осуществлении контроля и выполнении и соблюдении законов. Мы должны сами убедиться в том, что мы идем вперед, что каждый из нас делает все возможное для предотвращения того, чтобы этот наихудший сценарий не стал реальностью. Именно поэтому отношения между Комитетом и государствами-членами столь важны, и необходимо опираться на них. Если государства не будут уверены в отношении достижения стандартов, тогда нам придется найти пути оказания реальной помощи и проведения необходимых консультаций. Если государствам нужна будет помощь в осуществлении контроля, то мы должны обеспечить конкретную помощь в этом деле.

Я хотел бы в заключение сказать о том, что координация и сотрудничество между Комитетом, учрежденным резолюцией 1540, и комитетами, учрежденными резолюциями 1373 (2001) и 1267

(1999), имеют, на наш взгляд, огромное значение. Комитеты должны объединить свои знания и навыки, с тем чтобы мы могли, наконец, осуществлять глобальную деятельность, которая поможет нам в борьбе с терроризмом и угрозами, о которых говорится в этой резолюции.

В своем последнем замечании я хотел бы сказать, что в отношении этого Комитета и, я боюсь, других делается чрезмерный упор на самом процессе, а не на его сути. Процесс может быть важным, однако суть важнее; упуская это из виду, мы не делаем то, что нам необходимо. Меня побудил сказать это Генеральный секретарь, когда в ходе своей презентации доклада Группы высокого уровня Генеральной Ассамблеи он очень четко заявил, что намерен в начале 2005 года предложить Генеральной Ассамблее и всем нам согласованную общую стратегию по борьбе с терроризмом. Этого ждали слишком долго, и я думаю, что мы должны поощрить Генерального секретаря в его усилиях по определению и формулированию этого предложения. Потом, как я надеюсь, мы сможем быстро продвинуться вперед в разработке вопросов существа и достичь, говоря его вчерашними словами, приоритетной цели. Мы полностью согласны с этим.

**Председатель (говорит по-арабски):** Сейчас я выступлю в качестве представителя Алжира.

Во-первых, я хотел бы поблагодарить посла Мотока, Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1540, за его ценный доклад. Я хотел бы также поблагодарить Комитет, учрежденный резолюцией 1540, за его неустанную работу в течение последних месяцев. С момента принятия резолюции 1540 (2004), действительно, достигнут значительный прогресс в усилиях по ликвидации угрозы, создаваемой оружием массового уничтожения, во избежание того, чтобы они попадали в руки негосударственных субъектов и образований. Мы считаем, что меры, содержащиеся в этой резолюции, станут коллективным ответом на эту угрозу и обеспечат защиту от нее. Мы твердо убеждены в том, что наилучший способ устранить эту опасность — это полная ликвидация оружия массового уничтожения.

Есть три подкомитета и руководящие принципы, которые облегчают работу Комитета. Вместе с национальными докладами они образуют механизм для осуществления резолюции 1540 (2004) и показывают, насколько государства-члены полны реше-

мости выполнять свои обязанности. Моя делегация хотела бы поблагодарить государства, которые представили национальные доклады в соответствии с пунктом 4 постановляющей части резолюции. Комитет должен иметь возможности обеспечить, чтобы государства, которые нуждаются в помощи, могли ее получать. Четыре эксперта были назначены для оказания помощи Комитету в изучении докладов государств-членов в дополнение к своим другим обязанностям. Мы ожидаем, что еще два эксперта будут назначены в ближайшее время на основе принципа справедливого географического распределения и в соответствии с руководящими принципами, регулирующими назначение экспертов в Комитеты.

Я возвращаюсь сейчас к своим обязанностям Председателя Совета.

В моем списке больше нет ораторов. Совет Безопасности завершил на этом нынешний этап рассмотрения данного пункта своей повестки дня.

*Заседание закрывается в 11 ч. 25 м.*